Vergleichen und Ordnen rationaler Zahlen Il
Tagliche Ubung
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5. Fiille im Heft die Tabelle aus.
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7. Beim Abfiillen von Flaschen kann die Fiill-
héhe mithilfe von Lichtschranken gepruft
werden. Eine Maschine sortiert dann alle
Flaschen aus, deren Fullhohe mehrals 1 cm
von der festgelegten Fiillhohe abweicht.
a) Welche der abgebildeten Flaschen er-

b)

fullt die geforderte Fiillhohe?

Welche der Flaschen mit den Abwei-

chungen

+1,4; -1,3; -0,7; +2; -0,5; +0,7

mussen aussortiert werden?

Welche der Flaschen aus Teilaufgabe b)
ist am genauesten gefiillt worden?

Begriinde.

a) Flasche B.

+
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b) Die Flaschen mit den Abweichungen +1,4; +2 und -1,3.
c) Die Flasche mit - 0,5, da sie am geringsten vom Sollwert abweicht.

Ubungen zum Vergleichen und Ordnen rationaler Zahlen

-8,6 und -3,5

20 min

Wonach richtest du dich bei der Entscheidung, welche der Zahlen kleiner ist?

LBS.19Nr. 4

mdl.

4. Vergleiche; setze < oder > ein. Du kannst die Zahlengerade zu Hilfe nehmen.
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4. a) +4,5>-3,7;-4,2<0;-7,8 < +0,5; 3,1 < -2,9; 0 > -0,1
b) -1,8 <+2,3;-3,8>-3,9;-5,7 < 0; +25 > +27; -23< -2

5. Ordne nach der GréBe. Beginne mit der kleinsten Zahl und benutze das Zeichen <.
a) -5, -7, 0;, -2; 4, -8; 1

b) -34,2; -34,9; 39,0; -39,4

-8<-7<-5<-2<0<+1<+4
-39,4<-34,9<-34,2<+39

-51/4<-43/10<-24/5<-23/5<+3/4<+27/10

-61/3<-6,3<-61/4<+33/4<+3,8

3. 3. 1. 3. 4. 57
) @ ~400 "7 250 250 290

. . 1. 43, 1
d) -6,3; 3,8; —65, 31, —61
5.a) 8<-7<-5<¢-2<0<+1<+4
b) -39,4 < -34,9 < -34,2 < +39,0
) 53<-4F<2tc23<+dcr2l

d) -61<-6,3<-65<+33<+38




6.

In den Niederlanden liegen einige Orte
sehr niedrig, zum Teil sogar unter dem
Meeresspiegel (u.M.). Ordne die Orte nach
der Hohe; beginne dabei mit dem am nied-
rigsten gelegenen Ort.

-4,7m<-45m<-24m<-1,4m<-0,7m<2m
Amsterdam; Leeuwarden; Den Helder; Groningen; Rotterdam; Zwolle
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